

張震遠寄語警員：向激進說不

籲「剛柔並濟」應對示威 平衡社會秩序與自由



香港文匯報訊 (記者 歐陽麗珠) 本港近年示威抗議活動日趨暴力，昨日以檢閱官身份出席警察學院畢業禮的市建局主席張震遠表示，畢業生應以「剛柔並濟」面對日漸激烈的示威抗議，絕對不能讓任何人以任何藉口踐踏香港法規，影響其他市民。有新晉警員和督察已有心理準備，為了保護市民，不怕面對示威者的挑釁。

警察學院結業操致辭

警察學院昨日舉行結業會操，今屆有18名見習督察和150名警員畢業。張震遠昨日出席警察學院畢業禮致辭時稱，警務人員除要除暴安良，亦要為市民排難解紛，而本港社會日漸成熟，市民的訴求和表達方式亦愈來愈多元化，警務人員作為執法者，需要以「剛柔並濟」的方式面對日漸激烈的示威抗議活動。

張震遠表示，「剛」是警隊在尊重市民表達意見的同時，絕不能讓任何人以任何藉口踐踏香港

法規，影響其他市民，因為維護法紀和公眾安全是警隊絕不可退讓的底線；「柔」是指市民表達意見時若不違法，沒有影響他人，警隊要盡量協助，維護公眾言論自由和表達意見的權利，因為言論自由是香港社會的核心價值。

最佳學警不怕被挑釁

受訓近8個月的最佳結業警員勞敬文表示，做警察是自小的理想，遂辭去教學助理的工作，投身警隊，面對近年示威者行為愈來愈激進，有示威者更戴上面具做出肆無忌憚的激進行為，若日後

他面對有關挑釁，會先控制自己情緒，加上學堂已有類似的訓練，故有信心應對有關場面，不怕示威者挑釁。

榮獲最佳結業督察的新紮師姐蔡美鳳表示，過去曾任職警員，後來又轉到海關當督察，現又回歸警隊做見習督察，並指警隊工作多元化又富挑戰性。

她稱，當警員是為了保護市民，不怕面對激烈示威者。她稱，過去9個月的訓練艱辛，亦要熟習法律條文，但警察作為執法者必須要清楚法例，她認為「辛苦都有價值」。

香港文匯報記者歐陽麗珠 攝



■對於示威者表現日趨激烈，蔡美鳳和勞敬文表示毫不畏懼。

膠袋費可落袋 政府促商戶回贈



■丘騰華昨出席商台節目「政經星期六」。

香港文匯報訊 (記者 羅敬文) 港府提出擴大膠袋徵費計劃，全港逾6萬間零售店舖每個膠袋須徵費0.5元，並把向政府上繳徵費的做法，改由商戶自行「落袋」，有市民擔心是開倒車。環境局局長邱騰華表示，可能有商戶因徵費毋須上繳，向顧客提供折扣方式把徵費回贈，但要擴大至所有零售商，便要權衡輕重。

邱騰華：上繳有困難

環境局提出擴大膠袋徵費計劃，全港所有零售商派發的膠袋，每個須徵收0.5元，並改變現行把徵費上繳政府的安排，商戶可保留徵費。聽眾黃先生昨日致電台時稱，把

徵費上繳政府的做法理想，若改由商戶保留徵費，料有商戶會推出相當於0.5元的折扣優惠，抵銷膠袋徵費效果，使膠袋量不跌反升。

環境局局長邱騰華表示，若要求所有商戶把徵費上繳，將對小商戶帶來困難，遂容許商戶自行保留徵費。他承認，在新安排下或有商戶會以折扣方式把徵費回贈。他又稱，當局容許未完全密封包裝的食物，所用膠袋可獲豁免收費，當局稍後製作圖文並茂的指引，讓社會了解有關安排，減少爭拗。

回收電器或可換折扣

至於當局提出在零售層面徵收電器及電子產品回收費，收費水平介乎100元至250元。邱騰華表示，計劃絕非只向消費者徵費，港府與批發商及零售商都要付出行政成本，零售商亦須負責回收，而零售商亦可提供折扣，料費用未必全數由消費者承擔。他稱，零售商列明有關費用，是要讓消費者有清楚的價格參考。

環保署助理署長黎耀基表示，有關立法建議是要進口商、零售商及消費者共同承擔責任，因本港普遍電器進口商或代理商有兼做銷售，強制零售商回收廢電器，已是要求他們分擔責任，消費者亦可與零售商就徵費議價，未必全數由消費者承擔。他又稱，當局會投資4億元在屯門環保園興建回收處理廠。

家長國情教育系葉太承認落後「雙英」



■葉太坦言，推行公民教育是天經地義的。

香港文匯報記者梁祖彝 攝

在場家長分享湊女經。會後，她承認自己的工作進度落後於唐梁二人，因此失掉了一些本來願意支持她的選委支持。

葉劉淑儀昨日下午出席由國民教育中心舉辦的「家庭教育與德育及國民教育」專題講座。葉劉淑儀大談自己在美國留學進修及居住期間的經驗：「一個國家教自己的孩子愛國是天經地義的！」席間，她又評論教育局德育及國民教育科的課程諮詢文件有框架但內容不足：「教育局不敢搬出中國人傳統價值觀來討論……不敢觸及核心問題：到底何謂中國？」

稱未有參選時間表

會後，葉劉淑儀被問及特首選舉的問題時承認，自己「遲好多」才開始接觸選委及落區，勝出選舉的機會比唐梁二人低，而她現階段亦未有確實的宣布參選時間，又稱自己有想過叫支持她的朋友出來助陣，但最終還是沒有這樣做，是因為她自覺工作進度落後，不應該「留難朋友」，並認為一個領袖，應該「個人能力和團隊兩者兼得」。

她又認為，香港人受殖民統治時的思想影響，視個人大於國家，有別於傳統中國人國家大於個人的價值觀，更搬出著名明清劇目《桃花扇》中的主角侯方域和李香君做例子，二人在明亡後相繼出家，沒有繼續情緣，就是因為亡國的哀痛勝於個人情感的表現。

香港文匯報記者歐陽麗珠 攝

民主黨聲言惡補地區工作

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 今屆區議會選舉民主黨在「人民力量」等激進政黨狙擊下，大打悲情告急牌，最終得47席，較去屆少3席。民主黨舉行區議會選舉檢討會，檢討會歷時8個小時，有百多人參加。民主黨主席何俊仁在會後表示，民主黨將會增撥資源，加強地區工作，聘請更多有志投身政治的青年出任全職社區主任，又會在損失較多議席的選區設立辦事處保持地區聯繫。

何俊仁稱「入閘」較上屆難

何俊仁又談到同日唐英年宣布參選第四屆行政長官，稱唐英年昨日宣布參選是他的「意料中事」，他指出唐英年最重要是要證明自己有能力管治好香港，回應市民的質疑，並認為唐英年宣布參選後，如何透過公開辯論清晰表達他的施政理念很重要。

各區參選人自查「種票疑案」

就近日的「種票疑雲」，何俊仁不忘施展反對派本色，直言「(原政制及內地事務局局長，現任政務司司長)林瑞麟要負責」，稱審計署於07年區選後已查到多宗選舉地址出錯，並向當時由林瑞麟掌管的政制及內地事務局反映，但林瑞麟一直沒有跟進。該黨副主席劉慧卿則稱，「黨內會有系統地展開調查，各區的參選人會翻查、分析有沒有可疑個案，並呈交給黨中央去開會，並不排除該黨會將可疑個案轉交廉政公署和選舉管理委員會跟進徹查。」



香港文匯報記者鄭治祖 攝



■陳恒鑽希望服務中心可進一步協助青少年在各方面的需要。

香港文匯報記者鄭治祖 攝

新界青聯落戶青衣拓服務

重視發展

年輕人的發展問題，已成為香港主要深層次矛盾之一。近年積極推動青年人全方位發展服務的新界青年聯會主席陳恒鑽 (阿Ben) 透露，聯會計劃於明年慶祝15周年前，設立首間青少年綜合服務中心，目前已在青衣找到適合的地址，希望這個服務中心未來可以進一步協助青少年在各方面的需要。

新界青聯昨日在青衣舉辦「辛亥革命100周年紀念圖片展」暨「愛伴同行，推己及人」公民教育系列活動嘉許禮」。阿Ben在活動上說，希望青年人透過聯會舉辦的不同活動，找到自己的個人長處，與不同朋友建立友誼，對個人未來發展打下基礎。

民建聯立法會議員張學明在活動上則大讚，新界青聯已成立14年，並已發展成一個有規模的地區團體，並積極參與社區活動，尤其在剛過去的區選，民建聯包括阿Ben在內的多位成員成功當選或連任，取得這樣的好成績，顯示這些青年人服務社會的熱心和抱負，獲得香港市民的認同。

■香港文匯報記者鄭治祖 攝

青年廣場租貴青年難創業

香港文匯報訊 由政府撥款，於2009年興建的青年廣場，原本是旨在協助青年人創業，但有立法會議員批評租金過高有違原意。

位於柴灣的青年廣場，是青年人的聚腳點，但3樓的舖位8成是補習班及音樂中心，收生對象都是小朋友，只有2間是由教會及東華三院營辦的青年中心。25歲的黃先生指出，有想過在青年廣場創業，但最終沒有成事，「店名都想好了，就是『青年』，我也是青年，應該很容易進場，但租金不便宜，一般青年根本無法負擔」。

青年廣場目前由新世界管理，民政事務局指，商戶租賃要經轄下的委員會審批。青年廣場於09年開幕，裡面除了商場，還有旅社、辦公室，以及表演場地等設施，當年興建費用為7.5億元，其中5.5億元為公帑。

當年有份參與審批項目的立法會議員鄭家富聲稱，青年廣場租金貼近市價，違背當初的原意，「興建廣場用的是政府錢，卻要與周圍其他商場競爭，有可能會被人說是官商勾結，亦有可能被人指責搶飯碗，政府兩面不討好」。

香港文匯報訊 (記者 歐陽麗珠) 警方正跟進今屆區議會選舉的「種票疑雲」，警務處處長曾偉雄表示，警方已接獲16宗懷疑種票的舉報，主要集中在新界北及九龍西，較以往多，投訴個案主要來自個別市民及由選舉辦事處轉交，警方考慮從各個警區的重案組抽調人手加快調查。他強調，明白市民對廉潔選舉的重視，會盡快完成調查並作出交代。

曾偉雄表示，警方會先向選舉事務處索取選民的登記資料，翻查資料是否屬實，然後開始調查。他稱，如選民使用虛假資料登記而投票，警方會考慮作出檢控；如使用虛假資料登記而投票，屬選舉舞弊行為，警方會交由廉政公署跟進。他稱，選舉辦事處正檢視選民有否虛報資料，警方亦會跟進有關個案。

一哥承諾盡快查明

警務處處長曾偉雄昨日出席警察學院結業會操後稱，警方至今已收到16宗懷疑種票的舉報，主要集中在新界北及九龍西，較以往多，投訴個案主要來自個別市民及由選舉辦事處轉交，警方考慮從各個警區的重案組抽調人手加快調查。他強調，明白市民對廉潔選舉的重視，會盡快完成調查並作出交代。

曾偉雄表示，警方會先向選舉事務處索取選民的登記資料，翻查資料是否屬實，然後開始調查。他稱，如選民使用虛假資料登記而投票，警方會考慮作出檢控；如使用虛假資料登記而投票，屬選舉舞弊行為，警方會交由廉政公署跟進。他稱，選舉辦事處正檢視選民有否虛報資料，警方亦會跟進有關個案。

不排除處分失魂警

另外，被問及日前有警員在執勤期間遺失警裝備，其後於屯門兆康苑巴士總站旁的公眾電話亭內尋回。曾偉雄表示，便裝警員有責任在執勤時妥善保管隨身裝備，警方會從兩個方向調查事件，包括是否涉及有人非法盜取警員裝備，以及遺失裝備的警員有否疏忽，如有疏忽，不排除會紀律處分。

專家倡深圳福田攻知識經濟

香港文匯報訊 (記者 冉勇 深圳報道) 香港科技大學創校校長吳家瑋昨日在深圳福田香格里拉大酒店舉行的「福田未來發展專家諮詢會」上表示，福田區乃至深圳市要實現知識創新和國際化，就必須培養人才、吸引人才、留住人才。福田應創建一系列不同專業的學院和相應的就業氛圍、文化氛圍，把學習、工作和生活融合在一起的「國際知識創新村」。吳家瑋認為，連接深港的河套地區可以作為深港高等教育合作的載體。

吳家瑋表示，福田可以借鑒美國，建造有特色定位的小型博雅學院，同時在周圍配套文化設施，同步建設跟它類型相關的研究單位、創業產地、居住小區配套實施，形成把學習、工作、生活融合在一起的知識型社區，即三區融合的「國際知識創新村」。

河套發展 帶動港深合作

深港產學研基地副主任、深港科技合作促進會會長張克科表示，深圳市政府和香港日前簽署了有關合作協議，將河套地區明確定位為「港深特別合作區」。主要發展高新技術產業、創意和高等教育，這個定位給福田帶來了新的機遇，河套地區可以打造成真正的國際知識創新村。對此，吳家瑋認為，河套開發的意義在於可以促進福田與香港的合作，對福田的產業發展起到輻射和帶動作用。

出席昨日諮詢會並演講的還有美國玉山科技協會創始人曾憲章、新加坡宜居城市中心首任主席劉太格、美國南加州大學政策規劃與發展學院教授皮薩諾、馬克、約翰·霍金斯創意產業研究中心執行主任約翰·霍金斯、清華大學自動化系教授柴躍廷、財政部財政科學研究所所長賈康、中國社會科學院經濟研究所所長裴長洪等中外知名學者。